Opmg kat avoktd oto Q. Ipdypoti ov (x4, y,) €W, 161¢

[xo — &, % + E]1x[Vo — &, vy + €] C Q, 70 KGmOW0 £5 0.

Kot amd 1o TpdTto Pépog g anddeiénc,
i [xo—&.xp+[yo—E,v0+€] — f(XO:yo) = f(a,7),
ondte [xy) — &, %y +E]X[yy— &,V +E] W .

AMéa to Q vrmotifetor cvvekTikd, cvvendc, omd to Ilopiouo 1 Tov
Ocwpnpotog 1.7.13, W =€, Kol TO GOUTEPAGLA ETETOL.

AYXKHXEIX 2.1

1. Bpeite o cuvdpmon f(x,y), opiouévn yio. (x,y) € R* —{(0,0)}, odtag
woTe
% A
z(x,y) =5, K z(xay) = %
o X" +y %% X +y
2. BEetbote av n ovvdptnon f(x,y)=+/x>+17, (x,¥)eR?, éyet pepucéc
napaywyovg of /0x ko of /0y . Eivau ) cuvéption f cvveyng;
3.’Ecto A e R . Agi€te 6111 cuvapnon
xyz
fy,2)=1(" +y* +22)*
0 rie (x,y,z)=1(0,0,0)

etvan drapopion oto (0,0,0) av kot pévo av A <1.

ne (x,y,z)#(0,0,0)

4. Agifte 6T M ovvdptnon

3 2
x” —3xy

——— 7 (x,y)# (0,0
Fyy =) ayE e 50200

0 yia (x,y)=(0,0)
dev etvar dapopiown oto onueio (0,0). Ev ovveyeia Oéote x=rcosd wu
y=rsin@, xu deifte 611 f(rcosd,rsind)=rcos(36) yo r = 0. Eniong Seikte

OTL 1] GLVAPTNON
rcos(38) yiax r#0

,0)=
8(r.6) 0 v ¥ =0

elvan dapopiciun oe Oha ta onpeia (7,6).
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5. Acitte 6T
(@)} -
¥ eivar kheotd 610 Q. Eivan
V, 16te

Hm L et lim oA 20 log2

=00 [32 4 )2 (x9)=(21) \/(x_ 2)% +(y-1)2

6. Av vtdpyovv, vrtoroyicte ta Opla
2

0.

noL Kamoto £ > 0.

2
xcosy x“+y xcosy

lim € AR A T x= P [yt

(%,)-(0,0) [x2 4 52 T (52)-(0,0) [x2 432 ’

"% oy x? +.yP 1 " " — x —sin(yJx? + y*) -1
im .

lim ,
(5)>(0.0) x|+ ] (x.)>(0.,0) S _q

)= f(a,y),

G and to Ildpioua 1 tov
TETAL.

7. Av v o covépmon f(x, y,z) mov opiletor o€ o TEPLoyy Tov cnueiov
(0,0,0) Epete o011

(x,»,2)—>(0,0,0) " xz + yz + 22

1i.ovunépacua Bydlete yio Ty cvvaptnon ouTh;

=0,

t (x,y)eR?* - {(0,0)}, ovtag :

8. Ynohoyicte 10 Srapopucd g cvvaptnong

/4 fO,y)=x" =% x>0, —0<y<w.

x4y

) =
N ota Siépopa onpeia Tov nediov opiopov TNC.
2, (6,)eR?, e LEPIKEC

-~ 9. Yroloyiote 10 S1popikd tng cuvapTnong
J ovveyng; =

xlogy

flx,y)= x?" = ¥ logx _ llogz)e oto onueio (2,3),

KOs kot To Sapopikd g suvaptong f(x, y,z) =x" 10 onueio (2,3,2).

¥>2)#(0,0,0) —10. Bewpricte TNV cuvaptnon f(x,y) = (sinx)™” = sy etin®) Ay
(0,0,0) ' |f(x,y) —Ax-By— C' -0
: =470 (e — /8 +(y — 7/ 4)?

i cvunépaspa Pydtete yia toug apduove 4,B,C;

)% (0,0) 11."Ecto 611 f,g € C'(D) ot éva avoktd covoro D= R”. Av ae D xa
’ |f () - g()
hm‘——_ =0,

= (0’0) x—>a X — a‘

et Béote x=rcosd xa
) yia r 0. Emniong deiére

T ovumépacpa Pyalete; Eivor Suvatdv va ioyxder M oxfon auth Kol ot
OWvapticelg f,g va unv sivar Stapopicipeg oto onueio a; Eivar Suvatdv va
19)(1')81 T GYEOM GVTA KOl Ol GUVOPTAGELS f, g VO UMV EXOVV HEPIKES TTAPOLYdYOVC

070 onueio a;
x+/1—cos(xe”)

=10
=0

e

2. Z0ot6  AdBog;  lim
(x2)=>(0,a)

v

=0 1 kébe ae R.

x| +[y~d
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13, Soots 1 Adbos; Av a7 >0 tors Sev vdpgowy ABTACR én
woTe va DT[GPXSI T0 OplO

_ ~A-Bx-Ty—Az +sin(x - a’+1y Bl+|z- 7’)
lim
er2)>(ap7) Vx-a)’ +(y =) +(z-7)?

2.2 A @opik6g AOYIOPOG S1EVUGHATIKAV GUVAPTHGEMV

2.2.1. Hopd&ymyol cuvapTHGE®V TG HOPPTG
g:l={teR:a<t< f} >R".
Ag Bewpficovpe éva avowtd didomua I={reR:a<r< B} omv evbeio T
TPAYHATIKOV aplOpudV Kot o Stavocpatiky covdptnon g:1—R”. M téton
cvuvaptnon  anmewovilet oe  kGBe onuelo rel, éva  Svoop
g() =(g1(9),g,(0),...,g,(1)) o0 R". H cuvéptnon avth Aéyetor Srapopiciy
oto onuelo 7 el av k60 wa and Tig cvvaptioes g (?),g,(?),...,g,(t) v
dwpopioyn oto onueio avtd. Opilovpe 8¢ v mapdywyo g'(r) cav 1
OLGVOCLO E CUVTETAYUEVES TIG TAPAYDYOVS TV g (@), dnhadn
ey 98 T[98, 92, ag,
g'(7) _E(T) = [-C-h—(f),?(f),--., o (T))

Elvar axépun cagpég 6t

o'(7) = lim S~ 8 g(ﬂ c.(f) =T m(ol(t) 81(7> ’ Bglt) = gz(7> AU —gn(z->\| .

t—>7 1=\ 7 = t— t—71 )

Av 1 vadpmcsn g:I1->R" givan 81a(popi6um ce KGbe onueio rel &
opileton puo GAAN SLIVOGUATIKY GLVAPTNOT, T TOPEYWYOS TNG:

f]—g—:leR”, z—»flﬂo(z).
dt dt

Kar av n ovvéptnon dg/dt eivan cvveyfic, t0te n cuvdpmon g Aéyet
ovveydg drapopiciun — ev cvvropia C'. (Avddloya opifovrar kot ot KAGoe
TOV cuvopTHcE®Y TG popeig g : I — R” nwov givar C”, 2<m <))

Kaunvies orov ydpo R". And yewperpung Grmoyng pia covéptnon T
nopeng g:1—R" neprypdoet o kapmoin: Ze kds onueio 7 el avriotoy
éva onueio Tov ydpov R”, 10 g(7), kar 6Aa avtd To onueia poli cuvictody T
Kapmwodn. Mepucég popég Oa ypagpovpe 7:1— R” avti g:1—R”, 0&hovtog v
Tovicoupe ™V SVOGUOTIKY @Von TV TdV ag Tétotag cuvaptnong. €
Aéyovpe de axoun 611 To Sibvoopa 8feng F(f) mepryplpst pio Kopmdin — T
KOUTTOAN ¥ [E TapapeTpikés eE10DOEIC:

=g, %=g0,....,x,=g,0), a<t<p.
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Zs) =stvat =f= ug’raﬁ}\‘nm; otov R* = 01 megmpﬁcoi)“é o
Vises Yu OQV GUVOPTNOELS TOV ™ Xy5..., X, , KOL TQ Zj,..., Z, cav ‘?,‘?Y?P,Tﬁ??,lsﬁ@y
T Ve Yy > IITOPOVLE VA YPAWYOUE akOpT OTL

8}\.Og = OlV “ (ZI’ EiiE

U E jwines 2,) d)= e Zimz) ). (P53 Vn)

= (a).
7L . | VsV ) O(X)5ee0rX,,)

ISiutépwg oty Tepintwon mov m=n=s,

det[(J(f o g)Na)]= det[(J)(B)]- det|(Jg)(a)].

Kot av emmhéov fo g =id 1618

det[(J/)()]- det[(Jg)(@)]=1.

[dwntépmg, tote,
det[(J)(b)]# 0 xau det[(Jg)(a)]=0.

Av enopévog o aneikdvion g:0 —> R” givon avtiotpéyiun kovid e éva
onueio ae®, tote det[(Jg)(a)]¢ 0. Evvoettan 611 1 g elvon Swpopiown, pe
dwpopioun tomkn avrictpoen. Iy, 1 g: R >R pe g(x)=x", el covern
avtictpopn v R —>R pe f(y)= “\/;, arré g'(0)=0. (To avtiotpogo 11¢
TPOTYOVUEVNG TTapATPNIONG, OTL dNAadn av det[(Jg)(a)]¢ 0, n ocvvépmon ¢

AVTIGTPEPETAL TOTIKA GTO a, LoYVEL EMioNG, Kol gival 10 Ospnua Avtioctpopng
Ameixovions — Oa to pehetoovpe 610 Kepdlaio 3.)

Zvuforicuss. T évav petaoymuatiopd 7:QcR” - R”, v opilovsa
Tov mivaxa Jacobi JT(a) (oe éva onueio aeQ) Ba v cvuPoriilovue pe
dT(a) xor Bo v ovoudlovue Jacobian. Anradn J7T(a)=detJT(a). (T v
YEOUETPIKN onuacio tov apbpov J7(a), kowrdéte tig §§5.8.1, 6.2.5 kon 7.4.8
Ko t0. Osowpruata 5.8.2, 6.2.1 ko 7.4.1.)

AXKHXEIX 2.2

1. Aidetar | cuvaptnon

f(x’y):{[l—cos(xz/y)]m av y#0
0

av y=0.

Agite 6T f elvan cvuveyng oto onueio (0,0), dev eivor Stagopiciun oto (0,0)
KoL voloyioTe T1¢ Katevbuvopeves mapaydyovg g f oto (0,0).
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Oe®PNOTE TNV KAUTOAN crovwxyz —XDPO LLE TOPAUETPIKES EEICDCELS

s 7 =
stov R”, kot Bemprioovpie 1 X=0081, y =8Itz =0, —0<t<+w0,

L Zj5e,Zg OOV GOVOPTNOELS T »i2y

a1 ypayte EEIGOGELS Y10, TV £QURTOUEVT TNG KopmdAng oto onueio (0,1,e
niong ypdwyte v e&lcmon tov emumédov mov givar KAbeTo 6TV KAUTOAY GTO

ﬁ(yl,...,yn)( ) nuelo ovto.

e —\a).

(X505 X,,) 3. M cuvdptnon pmopel 6€ KATO0 CNUEID VO £YEL UEPIKEG TAPOYDYOVC
TPOTNG TAENC) aArG va. umv €xel katevfuvouevn Toplywyo Ge Kopud GAAN
otevBuvon (nhadn extdg amd Tig Karevdivoelg tov afdvov). Asilte to pe

i 0pASELY L TV GLVAPTNON

aeleral 4 ria (x,y)#(0,0)

fy)=1x"+y* ’ ’

)]:1 0 rix (xay):(()’())'

4. M cvvéptnon pmopel va €xel KotevbLVOUEVEG TTOPAYDYOVG OE KAOE

4 )(a)];t 0. catevBovon — oe Kdmow onueio — kol ev ToVTOLG Vo uny givol cuveyig 610

nueto avtd. Aeifte 1o e TapadeLy o TV GUVAPTIOT

00 OVTIGTPEWIUN KOVTE ot &va xy?
o1l ng stvo Sla(Pop{(an’ “8 f(x y) — )C2 i y4 yix (X:y) # (050)
>R pe g(x)=x°, &e covexn 0 v (x,y)=(0,0).

g'(0)=0. (To avtictpogo g
tf(Jg)(a)]#0, n cvvaptnon g

givan 1o Gecdpnua Aviictpopne
3.)

: Enicmg dei&te OTL dev woyvEL 0 Kavovag TG aAvcidag — dtav dtapopicovpe v
0vBeon f(at, ft) ogrpogto ¢t Y t =0 (énov o, f R pe aff #0).

5. Av f(x,y) elvan cvvépmon tov x,y koar x=x(f) ko y=y(¢) &tvon
VVOPTHCELS TG HETAPANTAG ¢, ToTE
= s Tk Sy
dt Ox dt Oy dt
TANBedoATE TOV UVOTEP® TOTO OTIC TEPITTAOCELS:

:QcR" > R", mv opilovca
:Q2) Bo v cvpBoiilovpe pe
M JT(a) =detJT(a). (T V-
Ete Tig §§5.8.1, 6.2.5 ko 7.4.8

(kavdvog g oAvsidag).

f(x,y)=x3exyz, x=1°, y =sint
fy)=x, x=1, y=>.
f(x,y)=(ogx)”, x=é, y=t.
6. Ocwpniote o C' —ovvépmon f:Q—R opiouévn o éva ovoiKTd Kot

- K0p16 chvoro Q = R”. Actéte 611

VACIEFACY B (SHEIV/’ (Z)|j pe—y

2 av y=0

, Y kale x,y € Q.
av y=0.

gV givar Srapopioun oto (0,0

ng f oto {0,0).

7. e o8, katevBuvon, n cvvépmon f(x,y)=xe’ +x2y+y* &gl v mo
Otopn petaPorrn oto onueto (1,-2,-5);
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8. I'payte v e&lomon Tov EMMESOV TOV EQPUMTOUEVOL TNG EMUPAVELNG e
ekiowon z=2x" + y*, 610 onpueio (-1,2,6).

9. I'pdyte TV e€icwon Tov EMTESOL TOV EPATTOUEVOD TNG EMPAVELNS e
; 2 2, .2 ;
eklowon z” =2x" +y”, oto onueio (—1,2,\/8).

10. I'payte Tnv e&lowon Tov eMMESOV TOV EPATTOUEVOV TNG EMUPAVELLS Lie
ekiocwon 2x” + y> +5z2 =16, oto onueio (1,-3,1).

11. Oswpnote v koumdAn C otov xyz —ydpo 1 omola elvat 1 Toun TV
EMQAVEIDY LE EE1600eIC z = ¥ —3x° kon z° + y? =2, ko ypayte eE1606EIC Y
v gubeia mov elvan epamtopevn oty C oto onueio (0,1,1).

12. Aei&te 011 01 e€16G0ELS

2

(671/:3 7671/1- ) av t>0
(x(0), ¥()) =4 (0,0) av t=0

(—671/[2 P ) av <0
opilovv e C* wapopéTpnon g KapmoAng y = M ot10 Xy —eninedo.

13. (Oecoopnuo tov  Euler) Ael&re om wa  dweopioiun cvvaptnon
fR"—{0} >R eivar opoyevig Pabuod A (6mov AeR), Snlady
() =t*f(x) 1o k6Pe xeR"—{0} xar x&be £>0, av ke udvo av n f
wavomotel v dtapopikn e€lcwon:

n

DX, -—f?;(x) =Af(x).

Al
Yréderdn. T v e katevbovon, Sapopicts v oxéon [f(tx) =1 f(x) ¢
npog ¢. To 1o avictpopo Oewmprote TV cuvaptnon @(f) =" f(1x) kar deifre
otTL ¢'(¢) =0.
14. T a, € R, Bewpriote v cuvaptnon
L a

-f.(xl ’xz’“"x”) = Z 2m 2m - 2)71)1 /2m

(0" X" e+ x

n

Kat deilte 0Tt kavormolel Ty Sapopikn e&icmon:
n 3
S5 L=-f.
J=1 =

15. E&nyfote yuwti to ovvoro C'(R") (ne Tig ovvhbelg mphlelg) eival
ypauukds yopog méve oto copa R. Ev cuveyxela ewpnote Tov teheotn
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118107t TOV. Y7odeidn: e™

6 Aci€te 611 k@Be mpaypoTikde apBudg eivoar WBOT TOL YPOUUIKOD

S:C'R"M— C'(R", S(f) = Zx af v f e C'(R").
X

J

. YAwko onuelo palog m evpioketal o U\uog h amd oplovTio eninedo Kot
Ba,ksrou opilovting pe apyxn toxdnTe V,, evvoeitar péoa oto medio
Bapmnrag Metd and Aiyo Xpovo 7 (10 7 vmotiBeTan pikpd) ackeital mdve og
16 pia optlovTia ddvaung F0 , Kot to Kvel oe cuvdvacud pe 1o -Bhpog tov,

2 ,
" =2, xon ypayre eCiohoeig yg
\ueio (0,1,1).

av >0 pexptg 6tov autd ocvvavinosl o opovtio eminedo. Na vrohoyiote akpidg o
av =0 cnusw mov ovtd Ba cvvavtoel To 0ploVTIO EMinedo, TOV YPOVo 1oL Ba KivnOel

) LEYPL TOV VO CLVOVTNGEL TO EMIMESO aVTO, KABMS Kal TNV TaydTTA Tov Ba §yet
av t<0 V GTLYUN CUTY).

(xf OTO Xy —eminegdo.

e T 2.3 Mepikég napayoyol aveTepng TaéNg

A (bmov A €R), Sniodn

D 1>0, av ko Hovo av n e

2.3.1. Xvvoptiosilg dvo peTaPinTdy Koy pepikic mapaymyor devTEpmg
T6ENg. Ou Oewprioovue mpdTA TV TEPINTOON TOV GUVUPTHGE®DY SVO
“petaPAntdyv. ‘Eote lowmdv wa cvvépmon f:Q—>R opiopévn mhve o©1o
0vowTd chvoro Q < R?* ko ag cvpPorilovue pe (x, ) v petaPaAnt oe autd.
~'Ecto 611 unépyovv o1 pepikéc maplymyol GUVAPTHGELS
i:Qﬁ)R Ko i:QaR.

. ox 43
AVTEG 0L GUVAPTAGELG LIE T GEIPE TOV EVOEYETOL VAL EXOVY PEPIKES TAPAYDYOLC,
~OG TTPOG X 1| O TPOG V' :

z(iJ:Q—ﬂR,é[ij:Q—»R,—é’—(i):ﬂaﬂ%, é(gi):Q—ﬂR.
o\ & 3 I\

™mv oyéon f(ZX):lif(x) 06 =
non ¢(1) =1 f(tx) kon Seicre

n

rE__ oo

e 2m~\1/2m
+x.7)

e\ & &\ &

ILy., av f(x,y)=xcos(ye™) tote
g _ g _
12

=cos(ye¥) —xy*e” sin(ye™) xat —é— =—x(1+ xy)e” sin(ye™).

i 7 . .
’ Ko h(h—j = -2sin(ye?)y’e” — xp” sin(ye®)e” — xpy* cos(ye®)e*?,
e ovbels mpate) sivon A\ x

Jewprote tov TedeoTn %

5(%) =—(143xy+ xzyz)exy sin(ye™) — xyz (1+ xy)ezxy cos(ye™),
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